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青少年自我身份建立與參與感研究 

基本研究數據（頻率） 

1. 受訪者個人背景資料 

年齡 

10-14歲 23.3% 

15-19歲 47.1% 

20-24歲 18.6% 

25-29歲 10.3% 

總計 100% (N=1094) 

平均年齡（歲） 17.8 

標準誤差（SD） 4.40 

 

 

居港年期 

0-4 5.4% 

5-9 7.5% 

10-14 23.7% 

15-19 40.4% 

20-24 14.6% 

25-29 8.2% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

性別 

男 44.0% 

女 56.0% 

總計 100% (N=1094) 
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教育程度 

 

全時間（中、小學）香港讀書 

係  95.0% 

部份係 0.3% 

唔係 4.8% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

就業情況 

讀書【全職】 73.0% 

半工讀【有工作，同時讀書】 9.7% 

全職工作【包括 Freelancer】 14.7% 

兼職工作【無讀書】 1.3% 

家庭主婦／主夫 0.4% 

待業／失業 0.9% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

  

小學 1.2% 

初中 26.5% 

高中∕預科（包括毅進） 42.6% 

專上非學位（如：AD、HD、IVE） 7.5% 

學位（Degree） 19.1% 

學位以上（碩士、博士） 3.1% 

總計 100% (N=1094) 
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居住地區 

中西區 7.3% 

灣仔 5.4% 

東區 4.9% 

南區 3.6% 

九龍城 3.0% 

黃大仙 2.3% 

觀塘 11.6% 

油尖旺 5.0% 

深水埗 2.1% 

荃灣 16.5% 

葵青 6.3% 

西貢 1.6% 

沙田 19.0% 

大埔 2.7% 

北區 1.8% 

屯門 2.7% 

元朗 2.7% 

離島 1.3% 

內地 0.1% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

 

出生地 

香港 84.5% 

中國內地 14.3% 

海外 0.6% 

其他 0.6% 

總計 100% (N=1094) 
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母語 

廣東話 87.1% 

普通話 10.9% 

英文 0.8% 

廣東話及普通話 0.3% 

其他 0.9% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

非母語溝通（頻率） 

完全沒有 10.5% 

甚少 38.6% 

間中 25.2% 

頗多 11.7% 

經常 14.0% 

總計 100% (N=1094) 

問：你喺日常生活有幾經常唔係用母語同人交談？ 

 

 

宗教信仰 

無 75.8% 

基督教 14.8% 

天主教 4.3% 

佛教／道教 3.7% 

其他宗教 1.4% 

總計 100% (N=1094) 
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2. 研究變項(頻率) 

 

A. 地土結連 

 非常不同意 不同意 同意 非常同意 總計 

1. 你好鍾意呢個地方。 0.7% 5.1% 54.2% 39.9% 
100% 

(N=1094) 

2. 你想呢個地方變得更好。 0.5% 2.1% 45.5% 51.8% 
100% 

(N=1094) 

3. 你想為呢個地方／呢度既人付出。 1.1% 8.1% 67.6% 23.1% 
100% 

(N=1094) 

4. 你想呢度既人幸福快樂。 0.7% 2.0% 54.3% 43.0% 
100% 

(N=1094) 

   平均分 
3.34 

(SD=0.44) 

  整體信度（Overall Reliability） .74 

 

B. 為地土付出 

a. 你想為呢個地方做啲咩？ 百分比 

1. 做好自己（如：個人發展、讀書、工作） 22.5% 

2. 社區發展 13.3% 

i. 文化（如：紀錄、宣傳、推廣本地文化、語言、歷史） 7.1% 

ii. 環境（如：環保、綠化、清潔海灘、美化社區） 3.6% 

iii. 關顧公共健康（生理、心理） 1.8% 

iv. 教育（如：教導學生、下一代） 0.8% 

3. 社會服務（如：做義工、關心弱勢社群、參與或支持慈善） 10.3% 

4. 貢獻社會 5.3% 

5. 政治（如：改善政治制度、政策、參與政治活動、關注或爭

取民主自由） 
4.9% 

6. 幫助促進經濟 1.5% 

7. 其他 15.0% 

8. 不知道 / 沒有 27.3% 

總計 100% (N=1094) 
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b. 咁你呢一年來有無去做？ 百分比 

沒有 54.4% 

有 45.6% 

總計 100% (N=1094) 

 

 

C. 無助感  

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

1. 無論你做咩都唔會令到呢個地方變好。 7.4% 44.1% 35.9% 12.6% 
100% 

(N=1094) 

2. 面對而家既處境，你唔知喺呢個地方 

仲可以做咩。 
4.4% 31.1% 51.9% 12.6% 

100% 

(N=1094) 

3. 你為而家既社會環境感到悲觀。 5.9% 26.9% 42.6% 24.6% 
100% 

(N=1094) 

   平均分 
2.71 

(SD=0.62) 

 整體信度（Overall Reliability） .68 
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D. 參與感 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

1. 你覺得你喺香港呢個地方係可有可無。 29.8% 45.7% 20.8% 3.7% 
100% 

(N=1094) 

2. 你可以喺呢個地方發揮自己。 3.3% 20.1% 57.9% 18.7% 
100% 

(N=1094) 

3. 即使你能力經驗不足，身邊既人都會 

重視你既諗法。 
1.8% 15.1% 65.9% 17.2% 

100% 

(N=1094) 

4. 呢個地方俾到你一個感覺係你有份。 1.6% 16.1% 63.0% 19.4% 
100% 

(N=1094) 

5. 你覺得呢度既人當你係一份子。 0.9% 8.5% 65.6% 25.0% 
100% 

(N=1094) 

6. 就算你做既嘢係微不足道，都有人 

欣賞、共鳴。 
1.3% 13.7% 67.2% 17.8% 

100% 

(N=1094) 

    平均分 
3.01 

(SD=0.42) 

 整體信度（Overall Reliability） .69 

 

 

E. 被重視 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

1. 你覺得你身邊既人重視你。 1.1% 8.9% 65.4% 24.7% 
100% 

(N=1094) 

2. 作為年青人，你感到喺呢個地方唔受重視。 6.8% 39.0% 40.2% 14.0% 
100% 

(N=1094) 
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F. 共創經驗 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 

無此 

經驗 
總計 

1. 你經驗同一班人合作，喺遇到 

困難時互相幫助、鼓勵。 
1.2% 3.5% 46.9% 42.8% 5.7% 

100% 

(N=1094) 

2. 你經驗過同其他人合作，發現 

原來自己有更多可能性。 
0.4% 5.5% 51.3% 35.7% 7.1% 

100% 

(N=1094) 

3. 你經歷同其他人一齊諗辧法 

完成一件以為無可能完成既事。 
1.0% 6.2% 47.8% 35.0% 10.0% 

100% 

(N=1094) 

4. 你經驗同人合作，先發現佢地 

身上有既特點，原來係咁重要。 
0.8% 3.0% 49.0% 41.6% 5.6% 

100% 

(N=1094) 

5. 當你有需要時，你可以搵到人 

去幫你。 
1.5% 5.1% 51.6% 37.8% 3.9% 

100% 

(N=1094) 

    平均分 
3.35 

(SD=0.45) 

 整體信度（Overall Reliability） .77 

 

G. 希望感 

 非常不同意 不同意 同意 非常同意 總計 

1. 你充滿熱誠去做你想做既嘢。 0.5% 10.4% 62.6% 26.3% 
99.9% 

(N=1093) 

2. 你盡一切努力追求自己所定 

既目標。 
0.3% 6.2% 63.8% 29.7% 

100% 

(N=1094) 

3. 你過去的經驗讓你有信心面對 

未知的將來。 
2.8% 27.1% 56.3% 13.8% 

100% 

(N=1094) 

4. 一直以來，你幾滿意自己既 

生活。 
2.8% 20.0% 59.6% 17.6% 

100% 

(N=1094) 

    平均分 
3.03 

(SD=0.45) 

 整體信度（Overall Reliability） .65 
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H. 身份建立（迷惘） 

 非常不同意 不同意 同意 非常同意 總計 

1. 你想呢個地方好，但你 

做咩都無用。 
8.0% 43.0% 38.3% 10.7% 

100% 

(N=1094) 

2. 你想為香港呢個地方付出， 

但唔知可以點做。 
2.7% 25.6% 55.0% 16.6% 

100% 

(N=1094) 

3. 你唔知點做先至可以實現到 

你的理想／人生目標。 
5.4% 32.9% 51.3% 10.4% 

100% 

(N=1094) 

4. 今日唔知聽日事，好多嘢會隨時

消失，你唔知點為將來打算。 
5.1% 30.9% 46.6% 17.4% 

100% 

(N=1094) 

    平均分 
2.70 

(SD=0.56) 

 整體信度（Overall Reliability） .72 

 

 

I. 靈性健康 

 非常不同意 不同意 同意 非常同意 總計 

1. 你相信你既人生有意義。 1.9% 9.6% 61.0% 27.5% 
100% 

(N=1094) 

2. 你唔會對自己既人生抱太大期望。 12.3% 47.5% 31.6% 8.5% 
100% 

(N=1094) 

3. 有時你唔知人生做咁多嘢為乜。 7.4% 34.0% 46.6% 12.0% 
100% 

(N=1094) 

4. 你有清晰的人生目標。 3.7% 29.3% 50.0% 16.9% 
100% 

(N=1094) 

    平均分 
2.73 

(SD=0.52) 

 整體信度（Overall Reliability） .64 
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J. 身份認同 

1. 你有幾認同自己係香港人？ 百分比（N=1094） 

1（最不認同） 0.7% 

2 0.8% 

3 0.5% 

4 1.2% 

5 5.4% 

6 （一半半） 3.6% 

7 8.3% 

8 16.0% 

9 16.5% 

10（最認同） 47.0% 

平均分  8.62 (SD=1.83) 

 

 

 


